

A NEW YORK TIMES ÉRDEKES CIKKE JÓSIKA-HERCZEG IMRE KÖNYVÉRŐL

Ismerteti a 'Hungary After a Thousand Years' című hatalmas történeti munkát

A New York Times vasárnapi külön melléklete, az elismerten súlyos szavú és előkelő "Book Review" részletesen ismerteti dr. Jósika-Herczeg Imrének, a közelmúltban angol nyelven megjelent irodalmi munkáját, a melynek címe: "Hungary After a Thousand Years." A 315 oldalas könyv tömör ismertetése után, a következőket írja a New York Times:

"Előszavában, könyvének célját a következőkben foglalja össze a szerző:

"Visszaidézni a szülőhazának örökéletű emlékeit, azoknak a magyar milliőknak, akik Nagy Britanniában, Amerikában és a föld többi részeiben élnek és gyermekeiknek, akik nem fognak már őseik nyelvén beszélni. Ennek a célnek érdekében a könyvnek jelentős részét a magyar történelem összefoglalása alkotja egész napjainkig, amelybe a szerző önéletrajzát is beleszötte.

"A könyv legnagyobb részében azonban Jósika-Herczeg a magyar belpolitikával és külpolitikával összefüggő véleményeit tárja elő. A belpolitikai téren különös súlyt helyez Magyarország ősi alkotmányára, oktatásügyi kérdéseire, művészetére, irodalmára, gazdasági és pénzügyi életére. Azokban a fejezetekben, amelyekben Ma-

gyarországnak a világ diplomáciával való kapcsolatait tárgyalja, a legnagyobb fontosságot azokra a fonalakra helyezi, a melyek szülőhazáját Nagy Britanniával és Olaszországgal fűzik össze és felsorakoztatja azokat a fontos hozzájárulásokat, amelyekkel a magyarság az amerikai nemzet szellemi életét gazdagította.

"Külpolitikai ügyek tárgyalásában, a szerző rámutat arra, hogy Magyarország civilizációja régebb és magasabb színvonalu, mint azoké az országoké, amelyek háboru előtti területét szétszaggatták és ebben az irányban a könyv egyuttal felhívás arra, hogy Magyarország igazságot kapjon.

"Jósika-Herczeg, Budapestnek, Magyarország fővárosának tulajdonítja azt az érdemet, hogy az országot közelebb hozta a művelt nyugathoz.

"A néhai gróf Apponyi Albert előszava erőteljesen hangsúlyozza azt a véleményt, hogy a magyar nép sorsa elválaszthatatlan attól az emberi fejlődéstől, amelyet a fehér faj képvisel a földön. És azt állítja, hogy kétizben mentette meg, példátlanul álló hősiességgel, halálos veszedelemtől Nyugateurópát Magyarország: — először a tatároktól és másodsor a törököktől. Mindenki, aki segítségünkre áll — írja Apponyi, — hogy békés eszközökkel visszahódítsuk azt a helyet, amely történelmi szolgálataink révén megillet bennünket, az emberi egészséges fejlődésének és az országunk ügyét szolgálja."